

把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

我国首套国产化深水水下采油树投用

渝企助力深水油气田核心设备打破国外垄断

本报讯 (记者 王天翔)7月8日,重庆日报记者从两江新区获悉,我国首套国产化深水水下采油树,近日在海南莺歌海海域顺利完成海底安装并正式投入使用。该设备由中国船舶重庆前卫科技集团有限公司(以下简称“前卫科技”)自主研发,打破了国外产品垄断。

深水水下采油树是深水油气田开发的关键核心设备,主要用于控制和调节油井生产,控制油气的开采速度,并对生产情况进行实时监测和调整,如同油气田井口的智能“水龙头”。

然而,深水水下采油树由超过2500个零部件组成,要求能在水深超过500米、温度低于6℃的低温高压环

境中稳定工作20年,这对设备的设计水平和建造技术要求极高。长期以来,该设备一直被国外少数几家公司垄断,且价格高昂。

为此,攻关团队积累了500余份设计文件、1.1万份设计图纸,进行了1000余项测试,历时36个月,最终突破了水下生产、控制、监测等多项关键技术。研

发出的国产深水水下采油树,设计工作水深达1500米,可承受150倍大气压力和零下18℃低温。

这套国产深水水下采油树的投用,标志着我国已成功掌握这一关键设备的设计、制造及测试技术。同时相较进口设备,国产设备将为相关企业降低采购成本达20%以上。

川渝城市管理部门启动综合执法



本报讯 (记者 崔曜 实习生 尹沂鑫)7月8日,在遂宁市安居区磨溪镇与潼南区双江镇交界处,川渝城市管理部门综合执法队员联合查处了一起建筑材料和生活垃圾撒漏的违法行为。

上午11点左右,一辆从重庆开往遂宁的货车被执法人员拦住。这辆货车在运输河沙时,货厢未密封好,河沙一路抛洒起扬尘。“我们现场查获了这辆货车,驾驶员对其违法行为供认不讳。”潼南区城市管理综合行政执法大队大队长李维军介绍,货车车辆所属单位必须立即整改,并处2000元罚款。

“跨区域违法行为流动性强,不易追溯源头,且存在跨区域调查取证难等问题。此次综合执法行动有利于形成城市管理执法合力,推进川渝城市管理执法一体化发展。”李维军称。

同时,本次综合执法行动充分利用智慧执法系统完成调查处罚程序。以城市管理移动办案平台为例,该平台具有现场办公指挥、应急通讯、图像4G传输等功能。“在该平台的帮助下,我们可以现场办案结案,提高了案件办理效率。”李维军说。

据了解,当日,重庆市潼南区、铜梁区以及四川省遂宁市三地城市管理部门签订了《“遂潼铜”城市管理综合执法框架协议》,将针对城市管理区域化违法的重点问题开展联合执法行动,协调解决跨行政区域的管辖权争议、执法办案难协同等问题。

“看重庆乡村建设如何补短板”理论调研活动系列报道⑤

专家学者走进梁平,聚焦“激发村民内生动力”——

“乡村建设应从‘要我干’到‘我要干’”

本报讯 (记者 赵伟平)7月8日,“看重庆乡村建设如何补短板”理论调研组来到梁平,聚焦“激发村民内生动力”主题,着重对乡村建设建后的管护情况进行调研。

8日上午,在梁平区星桥镇两路村,村党支部书记杜江东径直带着大家来到一片绿油油的稻田。“村里清扫保洁、基础设施的维护资金全靠这片稻田。”杜江东说,农村基础设施建起来容易,但后期管护是个难题。为了实现建管并重,村里将2000多亩稻田流转给4个大户耕种,后期管护除了村民实行“门前三包”,村集体出一部分资金外,主要由4个种粮大户按照60元/亩的标准交纳村级设施设备管理费。这样一来,村上的公共环境卫生有了专人管理,稻田沟渠、便道也纳入了管理。

离开两路村后,调研组又来到合兴镇龙滩村。一下车,漫山遍野的柚子郁郁葱葱,干净整洁的农村公路蜿蜒盘桓,走到三组村民吴政万家,大家被墙上的二维码吸引。“这是开展农村人居环境整治评比用的。”龙滩村党支部书记何耀春说,村民扫码就知道自己有多少积分,能换哪些生活用品,“别看换的东西不贵,但收效很好。”

今年初,在市大数据局派来的驻村第一书记的帮助下,龙滩村实行了农村人居环境整治积分制度,村民们的室内



民吴政万家的积分情况。刘旖旎 摄/视觉重庆

环境卫生、门前院坝干净、鸡鸭圈养等都能获得积分,到月底,村里集中评比后进行奖惩,激发了村民参与人居环境整治的积极性。

参观调研完梁平的两个点后,重庆市中国特色社会主义理论体系研究中心研究员、重庆社会科学院智库建设处处长卢向虎竖起了大拇指。他说,

两路村通过发展水稻产业解决农村人居环境整治管护资金难题的做法,值得学习借鉴。龙滩村的积分制办法,调动了大家参与农村人居环境整治的积极性,花钱不多,但效果好。他建议,全市在探索农村人居环境整治的建管机制时,一定要因地制宜,充分尊重老百姓的意愿,实现从“要我干”到

“我要干”的转变。

市农村社会事业工作专班有关负责人表示,我市通过创新机制,激发了群众参与乡村建设的积极性,同时创新探索了一系列建管并重机制,在一定程度上解决了设施设备的维护难题。

截至目前,全市共评选出最美庭院7.8万户,带动清理积存或散落垃圾26.9万吨,清理沟渠9.4万公里,通过开展“最美庭院”评比、村社“红黄旗”传递等,改善了农村长期存在的脏乱差问题。同时,我市已建立起“户集、村收、乡镇清运、区域处理”四级农村垃圾收运处理体系,农村生活垃圾有效治理率达99%,40%以上的村参与了全市垃圾分类示范村创建;全市组织了38.8万志愿者参与“洁小青”青年志愿服务、巾帼植绿护绿等活动,村容村貌实现了常态化治理。

据悉,随着梁平调研活动的结束,为期五天的“看重庆乡村建设如何补短板”理论调研也圆满收官。接下来,调研组将据此形成一份调研报告,为下一步工作开展提供理论支撑和实践借鉴。

重庆首只基础设施REITs成功上市

本报讯 (记者 申晓佳)7月8日,市发展改革委发布消息称,当日,国金建重庆渝遂高速公路封闭式基础设施证券投资基金(交易代码:508008,以下简称“渝遂高速REITs”)在上海证券交易所上市。据悉,全国目前已有13只基础设施REITs(即证券投资基金)成功上市,渝遂高速REITs是西部地区唯一一只。

据介绍,渝遂高速REITs底层资产是重庆至遂宁高速公路重庆段,位于成渝地区双城经济圈核心走廊,是连接成渝两大城市的第二条高速公路通道。

该项目于2007年建成通车,营运里程93.46公里。渝遂高速REITs于今年6月22日完成发

售,最终募集基金份额5亿份,发售价格为9.568元/份,总募集资金47.93亿元,募集资金将作为项目资本金,继续用于重庆其他高速公路建设。

市发展改革委相关负责人介绍,党的十九大以来,重庆严格贯彻落实党中央、国务院系列改革要求,积极推动形成市场化、可持续的发展机制和运行机制,不断创新投融资模式,形成了一批能运行、会增值的基础设施资产。

渝遂高速REITs成功上市,标志着重庆在盘活存量资产扩大有效投资工作中迈出了新步伐,也标志着重庆和四川携手推动成渝地区双城经济圈建设迈上新台阶。

为乡村振兴 插上数字翅膀

2022年重庆数字乡村创新案例评选活动 诚邀您推荐案例

■指导单位
中共重庆市委网络安全和信息化委员会办公室

■主办单位
重庆日报

■案例范围
在“发挥信息化对乡村振兴的驱动赋能作用,构建引领乡村振兴的数字治理体系,构建适应城乡融合发展的数字治理体系”工作实践中涌现的典型经验、创新做法。主要包括以下六大范围:数字党建、数字产业、数字生活、数字农民、数字治理、数字基建。

■案例征集
即日起至2022年7月22日18:00前

■邮寄地址
重庆渝北区空港新城同茂大道416号陈煦(收)
13320217851

■电子邮箱
szxc2022@vip.163.com



申报二维码